

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 2 (6336)

Суббота, 3 января 1942 года

Цена 15 коп.

НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ФРОНТА И ТЫЛА

(Передовая «Правды» за 2 января 1942 г.)

С ТВЕРДОЙ верой в торжество нашего правого дела страна наша встретила новый год. С большой радостью народ воспринял весть о новых успехах Красной Армии — начале освобождения Советского Крыма и изгнания немецких оккупантов из города Калуги. При хороших перспективах начался новый год. Тесненный Красной Армии, враг отступает на значительной части фронта. Хорошо сказали по этому поводу бойцы, командиры и политработники Западного фронта в начатом вчера письме бойцам, командирам и политработникам Южного фронта: «Теперь весь мир увидел, что уображеного из легких походов по Европе гитлеровского сброва есть не только спасая, самодовольная морда, но и пяты, отшибленные до блеска в бете по русскому снегу».

В необычных условиях вступила наша родина в новый год. Советское информбюро сегодня сообщает: «В течение ночи на 1 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах». Сотни тысяч советских воинов встретили новый год в огне сражений, в блиндажах и окопах, в заснеженных лесах. С ними, славными сыновами народа, были мысли всех, кто встречал этот новый год в тылу. Во дворцах культуры и клубах, на семейных вечерах рабочих, крестьян, интеллигентов первые слова произносились в честь доблестной Красной Армии, беззаветно отстаивающей свободу и честь родной земли, в честь славного вождя Красной Армии, ее верховного главнокомандующего, отца и друга народов великого Сталина.

Встреча нового года стихийно вылилась в демонстрацию всенародной любви к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, нерушимого единства фронта и тыла в нашей стране. Со всеми концами нашей великой родины на фронте, в действующую армию устремился щедрый поток новогодних подарков. Из всех союзных республик, из всех областей и краев в фронту двинулись эшелоны с теплыми вещами, с мясом, с фруктами, с вином, с часами — открытыми для солдат, рабочих, баранов, свиней. Рабочие вместе с новыми танками, пушками, самолетами, автомашинами, минометами, снарядами отправили множество подарков бойцам. Женщины шили теплую одежду, вышивали на флагах и прапорах гербы и флаги, а также поздравляли с новым годом.

С большим подъемом вступили наши народ в новый год. Мы знаем — серьезные трудности ждут еще нас впереди. Много сил нам положить за то, чтобы разгромить надломленную, но еще не разбитую германскую военную машину. Наступление в зимних условиях — в морозы, при глубоких снегах — требует от Красной Армии огромных усилий, способом выполнить любые задачи своей родины, своей любимой Красной Армии.

С большими подъемом вступили наши народ в новый год. Мы знаем — серьезные трудности ждут еще нас впереди. Много сил нам положить за то, чтобы разгромить надломленную, но еще не разбитую германскую военную машину. Наступление в зимних условиях — в морозы, при глубоких снегах — требует от Красной Армии огромных усилий, способом выполнить любые задачи своей родины, своей любимой Красной Армии.

В новом, 1942 году доблестная Красная Армия будет наносить врагу удар за ударом, один крепче другого, будет неустранно преодолевать врага, окружая и пристрелять его, не будут давать ему передышек и возможности для перегруппировок и закрепления на новых рубежах. Она сдержит новые решающие победы, выполнит величайшую задачу своих, на жизни своей, сумел остановить вероломного врага, вырвать из его рук инициативу и заставить его откатиться.

Наш народ выражает свою безмерную любовь, свою сердечную признательность родной Красной Армии, которая один за один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

В потоке новогодних подарков на фронт, в письмах и поздравлениях бойцам еще раз ярко сказалось могучее единение всех трудящихся Советского Союза, неразрывная связь между армией и народом, тесная сплоченность всех советских людей вокруг нашей славной партии Ленина-Сталина и ее великого вождя. Перед лицом труднейших испытаний, в момент, когда над нашей страной нависла грозная опасность, семья народов СССР превратилась в единный, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свою Красный Флот.

Всенародную любовь к Красной Армии, к любимому вождю советского народа ярко выразили трудящиеся Урала и новогодним письмом товарищу

ТЕЛЕГРАММА
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
ВЕЛИКОБРИТАНИИ г-на А. ИДЕНА
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР
тov. И. В. СТАЛИНУ

Перед возвращением на родину мне хотелось бы выразить Вашему превосходительству свое большое удовлетворение тем, что я снова имел возможность посетить СССР и лично с Вами обсудить много проблем, касающихся войны и мира, которые должны возникнуть перед нашими обеими странами, как союзниками. Я уверен, что столкнусь с Вами на характерную беседу значительно укрепят наши общие военные усилия и таким образом, приведут к окончательной победе.

Я всегда буду с большой благодарностью вспоминать радушный прием, оказанный Вами и моим коллегам.

С самыми лучшими пожеланиями Вам и народам России на 1942 год.

А. ИДЕН.

Английская печать о поездке Идена в Москву

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Английская печать уделяет весьма большого внимания итогам поездки Идена в Москву.

Газета «Таймс» посвятила поездку Идена передовую статью, в которой указывает, что эта поездка будет значительно содействовать делу укрепления сотрудничества между Англией и СССР.

Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» пишет, что широкое обсуждение стратегических и политических проблем как стоящих в настоящие времена, так и предстоящих в дальнейшем, состоялось в атмосфере взаимного доверия. Иден вступил со стороны Советского правительства самым дружественным приемом. Иден вошел общим духом сердечности в такой же степени, как и ходом переговоров.

Московский корреспондент «Дейли телеграф энд Моринг пост» пишет, что в результате переговоров между Сталиным и Иденом сотрудничество между Англией и СССР в деле разгрома общего врага станет еще теснее.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер указывает, что на Идена произвело сильное впечатление его поездка на фронт и великолепное моральное состояние Красной Армии. Несомненно, заявляет обозреватель, что германская военная машина находится в явно затруднительном положении, а ведь впереди еще несколько месяцев суровой русской зимы, которая предоставляет русской армии значительные преимущества в борьбе с немцами.

Военный обозреватель агентства Рейтер Губерт Гоф пишет, что совещание Идена со Сталиным в Молотовском в Москве привело к весьма важным решениям, касающимся будущей стратегии войны. Эти решения, безусловно, будут иметь далеко идущие последствия. Кроме того, на совещании шла речь о будущей организации Европы. Выдающееся стратегическое решение, принятое в Москве, состоит в том, что первая и основная цель заключается в уничтожении гитлеризма. Все остальные соображения и задачи являются подчиненными. Полное обединение всех ресурсов Великобритании и СССР производится для осуществления этой цели, и это даст право смотреть вперед с уверенностью.

Второй решающий фактор, продолжает обозреватель, это тот грядущий удар, который русские наносят истощенной германской армии. Никакие действия наших противников в Тихом океане, в Ливии, в Тунисе, или в Испании, даже возможное наступление на Мальту, заявляет Губерт Гоф, не могут отразиться на конечном результате войны в такой степени, как поражение или уничтожение германской армии в России. Наличие мощных и свежих людских резервов, энергии и наенности к борьбе, которые воодушевили Сталина и весь советский народ, и обеспечивают полное использование всех наличных ресурсов, присущих для Германии самые тяжелые последствия.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). В комонике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что в районе южнее Александрии колония противника, поддержанная танками, предприняла новую попытку сорвать операции английской армии. Было уничтожено 20 танков противника и 20 танков было сильно повреждено. Позднее английский полк захватил 5 грузовиков с вражеской пехотой. Английские войска продолжают оказывать давление на противника.

В районе египетской границы огнем английской артиллерии уничтожены передовые посты и склад боеприпасов противника. 29 декабря английская авиация продолжала успешно бомбить и обстреливать с бреющему полета войска противника на всех участках фронта.

Английское министерство информации, комментируя последнее кайрское комонике, отмечает, что уничтожение 40 вражеских танков свидетельствует о том, что английскими войсками удалось назвать генерал Роммела бой, не дав ему отвести на запад свои основные силы. Действия, во время которых противнику были нанесены эти потери, рассматриваются как маневр с целью захвата выгодных позиций. Основное же сражение еще впереди. Сложившаяся ситуация выгодна для англичан с точки зрения их основного стратегического плана — задержать и полностью уничтожить войска противника.

В сообщениях корреспондентов с фронта подчеркивается, что теперь германское командование почтует недостаток боевых машин. В то же время англичане стягивают к театру военных действий новые подкрепления. Английские авиационные части быстро переносят свои базы на запад, расширяя таким образом зону своих действий по тылам противника.

В сообщениях корреспондентов с фронта подчеркивается, что теперь германское командование почтует недостаток боевых машин. В то же время англичане стягивают к театру военных действий новые подкрепления. Английские авиационные части быстро переносят свои базы на запад, расширяя таким образом зону своих действий по тылам противника.

В предисловии к книге «Моя миссия в Москве» Дэвис озаглавленной «Моя миссия в Москве», книга Дэвиса посвящена его дипломатической деятельности в СССР в 1937—38 гг. и содержит интересный материал для изучения международных событий, непосредственно предшествовавших началу нынешней войны. Автор использовал с разрешения государственного департамента архивные документы недавнего прошлого и, в частности, значительное количество официальных докладов государственному департаменту в 1937—1940 гг. Кроме того, в книге публикуются выдержки из дневников и личной переписки Дэвиса.

В предисловии к книге «Моя миссия в Москве» Дэвис рассказывает о своей старой дружбе с Рузвельтом и об обстоятельствах, приведших к назначению его на пост посла США в СССР. Он указывает, что является противником коммунизма, но заявляет, что во время своего пребывания в Советском Союзе «видел и узнал много такого, чего не знал раньше», и что он «видел силу, которая окажет громадное влияние на социальные и политические условия в будущем». «Сегодня», пишет далее Дэвис, сотни тысяч русских доблесть дерутся и умирают за дело, имеющее жизненное значение для нашей безопасности. Они — наши союзники. Я надеюсь, что эта книга даст фактическую основу для

Отклики за границей на победу Красной Армии в Крыму

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Сообщение о славной победе над врагом, одержанной группой войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морским и силами Черноморского флота, занявших город и крепость Керчь и город Феодосию, произвело огромное впечатление в различных кругах английской общественности. Как сообщает агентство Рейтер, лондонские круги заявляют, что этот замечательный подвиг может привести к радикальному изменению положения в Крыму, лишив немцев их важных баз на Черном море. Русским удалось форсировать Керченский пролив, что не удалось сделать немцам.

НЬЮ-ЙОРК, 31 декабря. (ТАСС). Американские газеты на первых страницах на самом видном месте помещают под огромными заголовками сообщение о занятии группой войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота города и крепости Керчи и города Феодосии.

«Русские заняли два важнейших стратегических пункта Крыма» — гласят заголовки к этому сообщению в газете «Нью-Йорк таймс». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила сообщение о занятии Керчи и Феодосии под следующим заголовком: «Части Красной Армии ворвались в Крым и отбили Керчь и Феодосию. Наступление продолжается».

Американские радиовещательные компании широко освещают новую победу Красной Армии, выигравшей немцев из Ростова.

Фашисты вынуждены признать значительность своих потерь

СТАМБУЛ, 31 декабря. (ТАСС). Германская печать вынуждена признать, что потери германской армии на советско-германском фронте огромны. 18 декабря в газете «Деятель албанской центурии» была помещена статья майора Отто Мосслдорфа, который пишет, что германской армии пришлося преодолевать сильную оборону противника и что потери германской армии были огромны.

Та же газета поместила 22 декабря статью военного специалиста доктора Гессе, который, отвечая на вопрос, «почему до сих пор оказалось невозможным победить Советский Союз», пишет: «Прежде всего

надо указать на исключительное вооружение врага. На протяжении 20 с лишним лет Советский Союз, используя опыт мировой войны и методы военной промышленности всего мира, создал свои собственные военно-промышленные базы, которые в последнее время были централизованы и разбросаны по всей территории страны. Население России составляет 190 млн. человек, и поэтому последняя может выставить в два раза больше солдат, чем Германия. Нечего поэтому удивляться, что на всем фронте мы встречаем все новые и новые силы врага».

Новогодние приветствия Советскому Союзу от американских общественных деятелей и деятелей культуры

НЬЮ-ЙОРК, 31 декабря. (ТАСС). Ряд видных американских общественных деятелей и деятелей науки и искусства передали через отделение ТАСС свои новогодние приветствия Советскому Союзу.

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум

Победы доблестных русских солдат одушевили народы, угнетенные тираниями держав оси. Пусть в новом году наши страны совместно добьются окончательной и решительной победы над угнетателями человечества.

Иследователь Ариктики адмирал Бэрд

В 1941 году вы вписали прекраснейшие страницы в историю, и я твердо уверен в том, что в 1942 году вы добьетесь таких же замечательных достижений. Американский народ питает к вам чувство глубокой любви и восхищения. Америка преисполнена желания помочь вам в этой войне. Продолжительные аплодисменты, которыми было отмечено упоминание Черчилля в России в американском конгрессе, являются признаком того, насколько чистосердечно и с каким энтузиазмом американский народ поддерживает Советский Союз.

Пусть новый год принесет нам полную победу над обиженными нами врагами — самыми худшими варварами, которых когда-либо знало человечество. Дружеский вам привет.

Киноактер Чарли Чаплин

Будучи сторонником свободы и прав всех народов на земном шаре, я хочу поблагодарить граждан СССР за их блестящую борьбу против тиранов, которые пытаются поработить все человечество. Мужество, героизм и самоожертвование, проявленные русскими — это высшее проявление патриотизма, воззывающее человечество. Те, кто отдают свою жизнь за это великое дело, не умирают, ибо дух, который посыпает ваши герояев на борьбу, является силой, из которой возникает жизнь. Пусть новый год принесет победу, мир и братство всему человечеству.

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Ряд видных английских общественных деятелей передали через отделение ТАСС новогодние приветствия Советскому Союзу.

Ллойд Джордж

С поразительной быстрой восстановив свои силы после ударов, нанесенных ее армиями летом и осенью 1941 года, Россия вызвала во всем мире восхищение своим мужеством, гибкостью и способностью к сопротивлению. Когда Германия открыто вступила на путь завоеваний, захватив Чехословакию и угрожая Польше, я предупредил наше правительство, что не следует принимать ее вызовы, не заручившись в первую очередь поддержкой России. Иная политика, говорил я, была

в период мира, как мы едини теперь, в первой войне, не умирают, ибо дух, который посыпает ваши герояев на борьбу, является силой, из которой возникает жизнь. Пусть новый год принесет нам конечную победу, которую стойкие рабочие и бойцы Советского Союза начали уже завоевывать. Пусть противник будет выброшен за пределы советских границ и полностью разгромлен обединенной мощью свободолюбивых народов!

Победа за нации. Будем так же единны в период мира, как мы едини теперь, в первой войне, не умирают, ибо дух, который посыпает ваши герояев на борьбу, является силой, из которой возникает жизнь. Пусть новый год принесет нам конечную победу, которую стойкие рабочие и бойцы Советского Союза начали уже завоевывать. Пусть противник будет выброшен за пределы советских границ и полностью разгромлен обединенной мощью свободолюбивых народов!

По предложению Рузвельта Дэвис во второй половине 1937 года совершил поездку по странам, граничащим с Советским Союзом. В своем отчете государственному секретарю о положении в скандинавских странах Дэвис отметил, что «финляндия почти наверное окажется военной базой Германии для нападения с севера на Ленинград».

Дэвис подробно цитирует высказывания советских государственных деятелей о международном положении, фразеских обострившихся в начале 1938 года. Он отмечает, что руководители советского государства показали большую проницательность в оценке положения в Европе и сделали ряд предсказаний, которые затем полностью оправдались. Он подчеркивает дружественное отношение русского народа к США.

Весьма интересными являются высказывания Дэвиса о политике по отношению к Советскому Союзу довоенных правительств

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Обзор телеграмм за 31 декабря

На Филиппинах американские войска, действующие в провинции Пампанга, укрепили свои позиции и сократили линию фронта. Японские войска получают большие подкрепления, что значительно усиливает положение американцев. За последние несколько дней японцы высадили большие подкрепления в составе нескольких легких дивизий, танковых полков и кавалерийских частей. Японские части состоят из имеющих опыт и хорошо вооруженных солдат. На всем острове Лусон идет жесточайшая борьба. На юго-востоке острова японцы несут большие потери. На юго-западе острова японцы высадили большие подкрепления в составе нескольких легких дивизий, танковых полков и кавалерийских частей.

В Малайзии японские войска предпринимают сильные атаки в Пераке. По последним сообщениям, японские части форсировали реку Перак и продвигаются на юг. В настоящее время ожесточенные бои идут в районе Чемор. Операции английских войск направлены, чтобы отражать атаки и получить поблочные позиции. Японцы вынуждены отступить, причем японские войска нанесли большие потери. В частных атаках японцы несут большие потери. На юго-западе острова японцы вынуждены отступить, причем японские войска нанесли большие потери. В частных атаках японцы несут большие потери.

Японская авиация усиливает активность в районе Куантана, 29 декабря ночью японские самолеты совершили четыре налета на Сингапур. Имеются некоторые разрушения в северной части Гонконга. Японцы становятся тяжелыми. Американская печать подчеркивает необходимость немедленной переброски войск в район Манилы, указывая в то же время на связанные с этим большие трудности. Манила находится в 5 тыс. км. от Пирса Харбор на Гавайях, промежуточные же базы, такие как Гуам и Уэйк, захвачены японцами.

Японская авиация попрежнему наносит непрерывно различные пункты Филиппин и в особенности Манилу. Крупное соединение японских самолетов подвергло сильной бомбардировке береговую оборону в Манильском заливе. Бомбардировка продолжается.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в канадском парламенте

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). 30 декабря в Оттаве выступил с речью перед канадским парламентом премьер-министр Англии Черчилль. На заседании парламента присутствовало около 2 тыс. человек. В своей речи Черчилль указал, что Канада занимает исключительно важное положение в Британской империи. Канадская армия в Англии находится сейчас на наивысшем уровне. Черчилль доказывает, что когда наши люди имеют в руках такое же оружие, как противник, и когда они располагают надежной поддержкой с воздуха, они сильнее нацистских орд.

Особо важным, продолжал Черчилль, являлось то, что мощная республика Соединенных Штатов вступила в конфликт и выступила таким образом, что «если не может не быть отступления и измощия только одна смерть».

Черчилль заявил, что теперь весь северо-американский континент превратился в один гигантский ареал в вооруженный лагерь, гигантская мать России становится все более очевидной. Многострадальный и неподъемный Китай видит, как приближается помощь, и все подавленные и поборющие нации наносят удары и унижаются германскими и итальянскими армиями, которые вторглись в Европу. вся борьба в Ливии доказывает, что когда наши люди имеют в руках такое же оружие, как противник, и когда они располагают надежной поддержкой с воздуха, они сильнее нацистских орд.

Черчилль заявил, что теперь вся Европа, кроме Германии, должна превратиться в империю императора Фридриха Великого. Черчилль отмечает, что Канада играет выдающуюся роль в осуществлении имперского плана подготовки летчиков. Дав высокую оценку помощи, оказанной Соединенным Штатам в осуществлении этого плана, он заявил: «Этот план дает нам в 1942 году первоклассно обученных летчиков, национальных и профессиональных, способных для того, чтобы управлять огромным потоком самолетов, которые выпускают и бомбят вражеские заводы и города. Канада играет выдающуюся роль в борьбе, которая еще предстоит. Первый этап, указал Черчилль, это период консолидации и окончательной подготовки, когда необходимо привлечь к борьбе все народы, чтобы они могли вести боевые действия в Европе, так и в Азии. Черчилль остановился затем на возникновении войны и отметил, что пытаясь избежать войны, Англия заняла так далее, что она несет ущерб, чтобы избежать войны. Черчилль отмечает, что Канада играет выдающуюся роль в борьбе, чтобы она могла вести боевые действия в Европе, так и в Азии. Черчилль может быть назван фазой «свободы». В течение этой фазы необходимо стремиться к возвращению территорий, которые уже потеряны. Многое могут быть еще потеряны. Можно также ожидать восстания побежденных народов с того момента, когда мондиальные армии появятся на их территориях. Черчилль указал, что все народы должны рассматриваться, как зараженные существа, которые следует изолировать. Нужно дать почувствовать зараженным народам, что они будут затравлены и что их ожидает гибель. Особенно тяжелая кара должна выпасть на долю квислингов и